
เอกสารประกอบการอบรมในโครงการตวิ สอวน. ประจำป ีพ.ศ.2565 โรงเรยีนเบญ็จะมะมหาราช
เวลา 7:30-8:30 วันที่ 2 สงิหาคม 2565

ชือ่-สกลุ:

โจทยป์ญัหามท้ัีงหมด 5 ข้อ ไมไ่ด้เรยีงตามความยากงา่ย สามารถเลอืกทำข้อไหนกอ่นกไ็ด้

1. ให้m เปน็จำนวนเตม็บวก โดยทีเ่ศษทีเ่หลอืจากการหาร 555 และ 670 ด้วยm มคีา่เทา่กันคอื p ถ้า p เปน็จำนวนเฉพาะ
บวก จงหาคา่ของm+ p

Solution:

2. ถ้า x, y และ z เปน็จำนวนจรงิบวกทีส่อดคล้องกับสมการ
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ข้อใดคอืคา่ของ xyz

Solution:

3. รปูครึง่วงกลมทีม่เีส้นผา่นศนูยก์ลาง 1 หนว่ยวางอย ูบ่นรปูครึง่วงกลมอกีรปูทีม่เีส้นผา่นศนูยก์ลาง 2 หนว่ย ดังทีแ่สดงในรปู

ด้านลา่ง จงหาพื้นทีข่องรปูพระจันทรเ์ส ี้ยวทีเ่ปน็สว่นทีแ่รเงาในรปูด้านลา่ง

Solution:

1 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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4. กำหนดให้การหาคา่เฉลีย่แบบวนซ้ำของจำนวนเตม็ 1, 2, 3, 4, และ 5 ถกูนยิามดังตอ่ไปนี้

(a) เรยีงจำนวนท้ังห้าในลำดับใดๆ กไ็ด้

(b) หาคา่เฉลีย่เลขคณติของสองจำนวนแรก

(c) นำคา่เฉลีย่ท ีไ่ด้จากข้อ 2 มาหาคา่เฉลีย่เลขคณติกับจำนวนทีส่าม

(d) นำคา่เฉลีย่ท ีไ่ด้จากข้อ 3 มาหาคา่เฉลีย่เลขคณติกับจำนวนทีส่ ี่

(e) และสดุท้ายให้นำคา่เฉลีย่ท ีไ่ด้จากข้อ 4 มาหาคา่เฉลีย่เลขคณติกับจำนวนทีห้่า

ข้อใดคอืผลตา่งของคา่เฉลีย่แบบวนซ้ำทีม่ากทีส่ดุและคา่เฉลีย่แบบวนซ้ำทีน้่อยทีส่ดุท ีเ่ปน็ไปได้จากการดำเนนิการดังกลา่ว

Solution:

5. นำตัวอักษร A ห้าตัว B ห้าตัว และ C ห้าตัว มาเรยีงกันเปน็ลำดับของตัวอักษร 15 ตัวอักษร จงหาวา่มกีารจัดเรยีงก ีแ่บบที่
ในห้าตัวอักษรแรกไมม่ ี A อย ู่ ในห้าตัวอักษรถัดไปไมม่ ี B อย ู่ และในห้าตัวอักษรสดุท้ายไมม่ ี C อย ู่

Solution:

Notes:

2 เอกสารจัดเตรยีมโดย พีพ่ลอย นวพรรณ วัฒนาวานชิกลู
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